

修法令港長治久安

全國人大代表 雷添良

參政議政

十三屆全國人大常委會第二十七次會議昨天審議通過香港基本法附件一和附件二修訂案，對香港特別行政區行政長官和立法會的產生辦法作出系統修改和完善。意味着中央與全國人民包括香港同胞，循憲制權力推動的香港政權保衛戰達至最終成果，香港繁榮穩定可保，長治久安可期。

我參加全國人大已經13年，我清楚地看到全國人大這個最高權力機構，是如何一步一步因應香港政治形勢的日益惡化，西方反華勢力利用香港挑戰國家安全而十分嚴肅謹慎地開展維護香港以及國家安全、維護「一國兩制」的工作。

修法重申中央一貫立場

如今，新公布的香港基本法附件一和附件二修訂案，是在深刻總結香港回歸以來「一國兩制」實踐的基礎上制定的，匯聚了香港社會各界智慧，修補了香港特別行政區現行選舉制度的漏洞和缺陷，對行政長官和立法會產生辦法作出系統性完善，將為全面準確貫徹「一國兩制」方針、「愛國者治港」、確保香港長治久安和長期繁榮穩定提供堅實的制度保障。全國人大常委會通過這項法律修訂案，是包括香港同胞在內的全國人民的共同心願。

香港作為中國的特別行政區，政權機關和治理機構必須始終牢牢掌握在愛祖國愛香港的人手中。也只有這一大前提得到保證，「一國兩制」的根本宗旨，即

維護國家主權、安全、發展利益，維護香港長期繁榮穩定，才能得到不折不扣的貫徹落實；香港才能徹底消除外部勢力策動的一次又一次變本加厲的衝擊；才能成功維護政治穩定、政權安全和營商環境。香港才能走出政治紛爭無休無止、激進勢力不斷滋長的險境，集中精力發展經濟，實實在在增進廣大市民的利益和福祉。

我高興地看到，中央通過這次修法，再一次向全世界重申了「循序漸進發展香港民主制度是香港基本法的規定，是中央政府的一貫立場」。說明香港的民主制度一方面不照搬其他國家和地區的政治模式，但另一方面立法會內還是會有忠誠反對派的聲音，同時愛國者的光譜也依然寬廣。落實經完善的選舉制度，可確保「愛國者治港」和保障社會整體利益，並有助促進香港的民主穩步發展。這完全符合香港絕大多數市民的期盼。

完善選制化解社會深層矛盾

事實上，自3月11日《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》通過以來，本港多個愛國愛港團體和代表人士發起簽名支持活動，收到有效簽名近240萬個。修訂期間，中央派員到港廣泛聽取香港社會各界人士的意見，充分了解香港各階層的看法。可以說，這次修訂具有堅實的民意基礎，是民心所向、大勢所趨。

何況，隨着選舉制度得以完善，香港將徹底擺脫因

擾多時的「政治泥沼」，為社會創造穩定的環境，有利良政善治，讓特區政府聚焦發展經濟、改善民生，從根本上解決土地、房屋、產業結構、收入分配等老大難問題，化解社會深層次矛盾。

同時，香港長期以來行政和立法機關對立的情況，將會因「為反對而反對的反對派」被摒棄於建制之外，香港行政與立法機關將增加良性互動，衷誠合作、互諒互讓，建立良好、緊密、具建設性的工作關係，令運作更加暢順，香港管治效率全面提升，進而共同實踐「以民為本」的施政理念，推動香港向前發展。

此外，自香港國安法出台後，海內外投資者都重拾對香港的信心。去年流入香港的資金額達500億美元，香港銀行結餘屢創歷史新高，港股IPO集資額位居世界第二。今年1月，香港股市市值突破50萬億港元的歷史紀錄。連香港美國商會發表的調查報告也表示，今年1月和去年8月相比，企業對香港營商環境持樂觀態度的比例大幅上升。最近更有香港的會計專業機構預期，2021年香港股票市場集資額介乎4200億至4600億港元，有機會再次問鼎全球冠軍寶座。充分反映出全球資本對香港前景的肯定。因此完全有理由相信，中央完成修法及特區政府全力以赴推動修改本地相關選舉法律的工作，並做好對海內外公眾解說之後，香港的各種民生工作和營商條件會再上一層樓，再現東方之珠的燦爛輝煌。

港事講場



香港客屬總會主席 吳惠權

愛國者治港建未來

一連兩日（3月29至30日）全國人大常委會召開會議，討論修改香港基本法附件一《香港特別行政區行政長官的產生辦法》和附件二《香港特別行政區立法會的產生辦法和表決程序》草案，現草案全票通過，清晰明確地推動全面落實「愛國者治港」。

香港過去經歷了多年政改徒勞無功及「黑暴」之後，國家此時落實法例為香港未來着想，正是在推動適合香港實際情況的民主政治制度發展。早前，短短11日已經有238萬名市民出來支持完善選舉制度，顯示香港市民是期望維護國家主權、安全及發展利益，同時希望新的選舉制度推動香港能有新人才、新未來及新發展。

選委會成員更廣泛

今次修訂具體落實選舉委員會中，其中為了讓更多有能力的愛國愛港人士加入選委會，新增了「第五界別」：香港特別行政區全國人大代表、香港特別行政區全國政協委員和有關全國性團體香港成員。這項修訂能夠確保增加支持國家及香港特區施政的選舉委員人數，使加入的選舉委員來源更廣泛。同時，為了優化參政議政的均衡參與原則，賦權選舉委員會作為一個團體，以團體選民為主來選出代表，這樣不但能讓來自不同界別、地區及階層的團體加入從而均衡香港社會的整體利益，表達更多不同領域香港市民的訴求。這使香港能夠實現長治久安，落實政策更具全面性、多樣性及代表性，有利於「一國兩制」實踐行穩致遠。

確保愛國者治港，完善香港特別行政區選舉制度就是維護憲法和香港基本法確定的香港特別行政區憲制秩序，確保香港長治久安和長期繁榮穩定。修訂法例另外重點是區議員不再納入選舉委員會中，能讓區議會的地區工作更加集中於實事求是地為社區居民服務，令區議會的作用和功能回歸初心。

香港的未來靠青年，近日支持愛國者治港街站中不乏青年，更有年輕的父母帶同子女到場聯署，並即場向子女進行公民教育。隨着香港選舉制度的完善，將有更多有能力的愛國者進入香港管治隊伍，為香港謀福，同時，香港將更快融入國家發展大局，帶動本地民生改善，令經濟發展再創新局面。

完善選制推進「一國兩制」發展

高松傑



全國人大會議早前通過完善香港選舉制度的決定，昨日人大常委會以全票通過修

改基本法附件一及附件二的草案，即修改行政長官產生辦法及立法會產生辦法及表決程序。

特區政府指出，香港歷史由此掀開新的一頁，迎來更加光明的前景。筆者認為是次決定合情合理合法符合香港社會大眾利益，彰顯正義及香港民主進程大躍進。

筆者在早前座談亦建議立法會應改為有40席由選舉委員會產生，功能界別佔30席，地區直選減至20

席，此舉正正可以「止議暴制議亂」，讓立法會可發揮其真正的角色，與特區政府相互配合和做真正監督的工作，確保議會實務性合乎愛國者治港的原則。

另外由全國人大決定成立的候選人資格審查委員會，其決定不受司法覆核挑戰，筆者認為這些安排也正好讓所有參選人體驗「維護國家安全之責」。當然筆者更歡迎區議員去政治不再納入選舉委員會，此次亦梳理部分功能界別的選舉方法，因過往一些界別的不完美之處，使界別代表性更闊，改動充分體現了《基本法》的均衡參與原則。

盡快推進本地立法工作

此次修改香港選舉制度符合「一國兩制」，確保

香港繁榮穩定。香港選舉制度是中國的地方選舉制度，如何設計、如何發展、如何完善，完全是中國內政。西方有西方的民主選舉，我們有我們的民主選舉，我們的生活文化、習慣、法規和西方完全不同，參照西方經驗，我認為是不切實際的，身為香港市民，什麼制度合適相信只有我們最有資格出聲，當街站、民調也顯示多數市民支持擁護全國人大完善香港選舉制度，西方國家不應再指手畫腳，粗暴干預中國內政。

因香港在未來12個月有3場選舉要舉行，人大常委會通過相關修訂後，港府亦應修訂相關法例，完成本地立法。筆者絕對有信心，特區政府有能力有效率可以順利完成，我們亦須全力配合，推進「一國兩制」發展。

全力支持

全國人大常委會修訂基本法附件一附件二

完善行政長官及立法會產生辦法



恒基兆業地產集團